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МІСЦЯ ПРОВЕДЕННЯ ТА ЗАГАЛЬНІ УМОВИ 

 

Практика здобувачів вищої освіти проводиться у 

відповідності до «Положення про проведення практики 

здобувачів вищої освіти Сумського національного аграрного 

університету». 

 

Місце проведення та організація практики 

 

Практика проводиться в сучасних підприємствах різної 

форми власності, структурних підрозділах ЗВО (навчальні класи, 

наукові лабораторії, машинно-тракторний парк, дослідні поля 

тощо), науково-виробничих об’єднаннях за місцем проживання 

або майбутнім місцем роботи здобувача. 

Здобувачі вищої освіти ознайомлюються з майбутньою 

роботою, місцем проживання, побутовими умовами, колективом.  

Керівництво підприємства надає допомогу здобувачам 

вищої освіти у виконанні програми, зборі матеріалів для 

дипломного проектування. 

При наявності на підприємстві вакантних місць здобувачі 

вищої освіти можуть бути зараховані на штатні посади за умови, 

що робота на цих посадах буде задовольняти вимоги програми 

практики. Керівництво практикою збоку закладу вищої освіти 

здійснюється досвідченими викладачами, як правило - 
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спецдисциплін, шляхом бесіди зі здобувачами вищої освіти, 

надання їм теоретичної і методичної допомоги у веденні звіту-

щоденника. 

Щоденний контроль за виконанням програми практики 

здійснює керівник практики від підприємства шляхом перевірки 

й оцінки якості праці практикантів і виявлення рівня набутих 

ними навичок.  

Зауваження і вказівки керівників практики від навчального 

закладу і підприємства заносяться в звіт-щоденник і 

враховуються при загальній оцінці практики. 

Завдання практики: 

- набутити практичні навички з технології та організації 

виконання механізованих робіт у рослинництві й тваринництві, 

експлуатації, технічного обслуговування і ремонту тракторів, 

автомобілів, комбайнів, сільськогосподарських машин, а також 

машин для механізації тваринництва, методами їх наладки та 

регулювання; 

- ознайомитись з технологіями виробництва основних 

культур для регіону України, де розташовано ЗВО; навчитися 

складати машинно-тракторні агрегати, готувати машини для 

виконання механізованих операцій інтенсивних технологій 

вирощування основних культур зони, виявляти й усувати 

несправності машин, проводити технічне обслуговування 

машинних агрегатів; 
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- впроваджувати у виробництво досягнення науки та 

передові прийоми роботи на машинах; 

- ознайомитись зі структурою і виробничою діяльністю 

бригади, відділення, ферми, комплексу, господарства. 

Під час виробничої практики здобувачі вищої освіти 

повинні працювати в якості механізаторів 

сільськогосподарського виробництва (трактористів, комбайнерів, 

помічників комбайнерів, операторів АВМ, КЗС, зернотоку, 

тваринницьких комплексів, машиністів на складних 

сільськогосподарських машинах, слюсарів з обслуговування і 

ремонту тваринницького обладнання тощо). 

Здобувачі вищої освіти-практиканти призначаються на 

посаду наказом по підприємству і в період практики є 

робітниками цього підприємства. Вони зобов’язані виконувати 

Правила внутрішнього розпорядку підприємства і повинні бути 

зразком дисциплінованості та організованості.  

Цим же наказом за окремими здобувачами закріплюється 

техніка і керівник виробничої практики від 

сільськогосподарського підприємства. 
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Здобувачі в період роботи механізаторами на підприємстві 

зобов’язані:  

- засвоювати і виконувати вимоги правил та норм з охорони 

праці, техніки безпеки, пожежної безпеки і виробничої санітарії 

при виконанні механізованих та інших робіт; 

- ознайомитися зі структурою, виробничою діяльністю і 

звітністю підприємства; з прогресивними методами організації та 

стимулювання праці; з сучасними технологіями виробництва 

продукції рослинництва і тваринництва; 

- набути практичні навички у складанні машинно-

тракторних агрегатів, в підготовці тракторів, комбайнів, 

сільськогосподарських машин та машин для тваринництва до 

роботи; 

- освоїти прийоми виконання механізованих польових і 

фермських робіт у відповідності з вимогами агрозоотехніки і 

організаційно-технічних правил виконання робіт, регулювальних 

операцій на тракторах, сільгоспмашинах та машинах для 

тваринництва; 

- усувати несправності тракторів, сільгоспмашин та машин 

для тваринництва, контролювати якість виконання 

сільськогосподарських робіт; 

- проводити операції технічного обслуговування та 

підготовки до зберігання тракторів, сільськогосподарських 

машин та машин для тваринництва. 
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Для поглибленого вивчення окремих питань програми 

практики практикант виконує індивідуальне завдання по 

виявленню слабких місць в технології виробництва 

сільськогосподарської продукції, організації роботи, експлуатації 

техніки.  

Матеріали, отримані здобувачем під час виконання 

індивідуального завдання, будуть використані для виконання 

курсових і дипломних робіт (проектів), а також для підготовки 

доповіді на науково-практичній конференції або публікації. 

Розробляють, видають і приймають виконане здобувачем 

індивідуальне завдання відповідні кафедри. 

У звіті повинні бути відображені наступні питання: 

- завдання сільськогосподарського виробництва на 

сучасному етапі, характеристика підприємства, розташування, 

природно-кліматичні умови, спеціалізація, сівозміни та структура 

посівних площ, валове виробництво основних видів 

сільськогосподарської продукції, господарська діяльність 

(рентабельність, прибуток та ін.); 

- склад машинно-тракторного парку відділення (бригади, 

підприємства), забезпеченість кадрами механізаторів, 

використання техніки, видача і облік витрат паливно-мастильних 

матеріалів; 

- прогресивні методи організації та стимулювання праці, що 

застосовуються, умови праці і побуту механізаторів, організація 
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охорони праці у відділенні (бригаді, підприємстві); 

- характеристика тваринницьких ферм, поголів’я тварин, 

кормова база, наявність засобів механізації та їх використання, 

собівартість продукції тваринництва; 

- раціоналізаторські пропозиції; 

- виконання індивідуального завдання; 

- висновки та пропозиції. 

 

Ознайомлення з аграрним підприємством. Виробнича 

екскурсія 

 

Здобувачі вищої освіти під керівництвом викладача – 

керівника практики, відвідують сучасні тракторні бригади, 

майстерні, тваринницькі ферми аграрних підприємств; ремонтно-

обслуговуючі підприємства (ремонтні заводи) АПК з метою 

ознайомлення та вивчення передового досвіду і досягнень науки 

в організації праці та виробництва сільськогосподарської 

продукції за прогресивними технологіями. 

Ознайомлення з історією підприємства, структурою 

управління, функціями спеціалістів, загальною схемою 

інженерно-технічної служби, з наявністю і використанням діючих 

державних і галузевих стандартів. 

Інструктаж з охорони праці, правил внутрішнього 

розпорядку на підприємстві, організації роботи з захисту 
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навколишнього середовища. 

 

Робота в ремонтній майстерні і на пункті технічного 

обслуговування машин 

 

Ознайомлення з організацією (компоновкою) робочих місць 

і забезпечення їх обладнанням, технологічною оснасткою, 

інструментом і технічною документацією. Вивчення виробничого 

взаємозв’язку окремих дільниць майстерні з ремонтними 

підприємствами АПВ. Діагностування машин і дефектовка 

деталей (разом з майстром або досвідченим робітником). 

Проведення щозмінного і планового технічного обслуговування 

тракторів і комбайнів та інших сільськогосподарських машин. 

Робота слюсарем з ремонту с.-г. техніки: спочатку під наглядом 

досвідчених робітників-ремонтників, а потім самостійно. Після 

закінчення роботи на пункті технічного обслуговування і в 

майстерні здобувач повинен самостійно виконувати 

діагностування та дефектування деталей і з’єднань, виконувати 

розбирально-мийні, складально-регулювальні й обкатувально-

випробувальні роботи, робити аналіз недоліків, які виявлені в 

процесі роботи, вносити пропозиції щодо їх усунення.  

 

Робота в автогаражі та на посту заправки машин 

нафтопродуктами 



 10 

 

Ознайомлення зі структурою управління, будовою і 

роботою автогаража, порядком випуску автомобілів на лінію, з 

проведенням контролю і обліком повернення його. 

Вивчення пунктів технічного обслуговування, порядку 

забезпечення їх обладнанням, технологічною оснасткою, 

графіками технічного обслуговування та ремонту. 

Діагностування автомобілів разом з механіком або досвідченим 

робітником. Проведення щозмінного та планового технічного 

обслуговування автомобілів. Робота слюсарем з ремонту 

автомобілів: спочатку під наглядом досвідчених робітників-

ремонтників, а потім самостійно. 

Ознайомлення з паливно-мастильними матеріалами, що 

використовуються в господарстві, планом розміщення об’єктів на 

пункті заправки  машин нафтопродуктами, обліковою і звітною 

документацією, зі способами утилізації та правилами зберігання 

відпрацьованих нафтопродуктів. 

Виконання робіт з заправки машин паливом, мастилом, 

технічними рідинами та водою. Аналіз недоліків, виявлених в 

процесі роботи, і пропозиції щодо їх усунення. Ознайомлення з 

охороною праці та протипожежним захистом, технічним 

обслуговуванням обладнання нафто господарства, з заходами з 

охорони навколишнього середовища від забруднення 

нафтопродуктами при експлуатації машин. 
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Робота на майданчику зберігання сільськогосподарської 

техніки та технологічної наладки машинно-тракторних 

агрегатів 

 

Види та способи зберігання машин, що застосовуються в 

господарстві. 

Ознайомлення з обладнанням майданчика, правилами 

прийому і видачі машин та технічною документацією. Підготовка 

засобів і матеріалів, які використовуються при постановці машин 

на зберігання. Підготовка машин до зберігання. Виконання робіт 

на майданчику і складах, зберігання складальних одиниць і 

деталей, знятих з машин на зберігання. 

Робота з консервації поверхонь машин та герметизації 

внутрішніх порожнин машин. Технічне обслуговування в період 

зберігання і зняття зі зберігання.  

Ознайомлення з обладнанням, будовою і розташуванням 

майданчиків для комплектування і наладки МТА. Вивчення 

агронормативів і допусків. Комплектування і складання 

комбінованих багатоопераційних агрегатів. Наладка МТА і 

щозмінне обслуговування. Робота на МТА. Аналіз недоліків, які 

виявлені в процесі роботи, і пропозиції щодо їх усунення.  

 

Робота на агрегатах по сівбі та агрегатах по догляду за 
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посівами  

 

Перевірка стану і приймання агрегату для сівби, міжрядної 

обробки просапних культур.  

Робота на агрегатах для посіву зернових культур. Перевірка 

технічного стану і прийом агрегату. Технологічна наладка 

посівного агрегату. 

Підготовка поля до посіву (розмітка). Перевірка якості 

роботи сівалки після пробного і перших проходів агрегату. 

Виконання посіву зернових культур з використанням досвіду 

передових механізаторів та дотриманням агротехнічних вимог. 

Засвоєння прийомів завантаження сівалок з найменшими 

простоями агрегату або завантаження сівалок під час руху. 

Контроль якості роботи сівалок і негайне усунення 

несправностей. 

Оцінка стану посівів на полі. Технічне та технологічне 

налагодження агрегатів догляду за посівами. Розбивка поля на 

загінки. Пробний заїзд, перевірка і наладка агрегатів. 

Міжрядна обробка просапних культур з дотриманням 

агротехнічних вимог. Контроль якості міжрядної обробки 

просапних культур та усунення відхилення якісних показників 

роботи. 

Технічне обслуговування агрегатів, передача зміни. Аналіз 

виявлених недоліків і пропозиції щодо їх усунення. 
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Робота на агрегатах (комбайнах) для скошування і 

обмолоту зернових культур 

 

Перевірка технічного стану і приймання агрегату. Наладка 

агрегату на заданий технологічний режим. Огляд ділянки, 

пробний заїзд, наладка жатки. Виконання скошування з 

застосуванням методів і прийомів роботи передових 

механізаторів відповідно до агротехнічних вимог. 

Контроль якості роботи, усунення неполадок, які 

з’являються при роботі з начіпною жаткою, наладка жатки, 

застосування прийомів підвищення продуктивності праці, у тому 

числі маневрування швидкостями. Вибір найбільш доцільних 

способів руху, скорочення холостих переїздів. Здача виконаної 

роботи та оформлення відповідних документів. Технічне 

обслуговування агрегатів, доставка їх на місце стоянки. 

Робота на зернозбиральних комбайнах. Оцінка стану посівів 

на полі, наладка комбайна, перевірка технічного стану і наладка 

комбайна на технологічний режим. Пробний заїзд, наладка 

комбайна. Формування та організація роботи збирально-

транспортних комплексів. Контроль якості валків і обмолоту. 

Регулювання комбайна з метою недопущення втрат колосків і 

зерна. 

Систематичний контроль в процесі роботи повноти 
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обмолоту, відсутності зерна в соломі і полові, втрат зерна і 

подрібнення його, своєчасне усунення причин, які приводять до 

втрат зерна або колосків, маневрування швидкостями і 

використання всережимного регулятора для підвищення 

швидкості руху комбайна. Пряме комбайнування. Здача 

виконаної роботи та оформлення відповідних документів. 

Технічне обслуговування комбайна, передача зміни. Аналіз 

недоліків, виявлених у процесі роботи і пропозиції щодо їх 

усунення. 

 

Роботи на спеціальних комбайнах 

 

Перевірка технічного стану і приймання комбайна. 

Технологічна наладка комбайна. Оцінка стану посівів, пробний 

заїзд і наладка машини (комбайна). Скошування трав, кукурудзи 

та інших культур на силос (сінаж). Усунення причин, які 

викликають зниження якості збирання. Здача виконаної роботи та 

оформлення відповідних документів. Технічне обслуговування 

силосозбирального комбайна. 

Збирання просапних культур. Перевірка стану і прийом 

комбайна (агрегату). Оцінка стану посівів, пробний заїзд, 

контроль роботи комбайна. Збирання кукурудзи (буряків, 

картоплі, льону). Контроль якості роботи, усунення 

несправностей, які виникають при роботі, і наладка комбайна. 
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Маневрування швидкостями для підвищення 

продуктивності руху агрегату без зниження якості роботи. Здача 

виконаної роботи та оформлення відповідних документів. 

Технічне обслуговування комбайна, передача зміни. Аналіз 

виявлених недоліків і пропозицій щодо їх усунення. 

 

Робота на агрегатах для обробітку ґрунту  

 

Перевірка технічного стану і приймання агрегату для 

обробки ґрунту. Технологічна наладка агрегату. Вибір способу 

руху агрегату. Розбивка поля на загінки. Обробка грунту 

відповідно до агротехнічних вимог. Маневрування швидкостями 

для підвищення продуктивності праці і повного завантаження 

трактора. Контроль якості обробки ґрунту. Технічне 

обслуговування агрегату. Постановка на місце стоянки. 

Робота на агрегатах для передпосівної обробки ґрунту. 

Перевірка технічного стану та приймання тракторного агрегату. 

Технологічна наладка агрегату. Боронування (суцільна 

культивація) з дотриманням агротехнічних вимог з 

застосуванням досвіду передових механізаторів. Маневрування 

швидкостями для підвищення продуктивності праці. Здача 

виконаної роботи та оформлення відповідних документів. 

Технічне обслуговування агрегату, передача зміни. Аналіз 

недоліків, виявлених у процесі роботи і пропозиції щодо їх 
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усунення.  

 

Робота на машинах для післязбиральної обробки та 

зберігання зерна 

 

Перевірка технічного стану і приймання сепараторів для 

післязбиральної обробки зерна. Технологічна наладка агрегату. 

Вибір решіт та схеми їх встановлення. Регулювання швидкості 

повітряного потоку та питомого завантаження. Контроль якості 

сепарування. Особливості підготовки насіннєвого матеріалу та 

його зберігання. Технічне обслуговування та постановка машин 

на зберігання. 

 

Робота на тваринницькій фермі 

 

Ознайомлення з тваринницькою фермою.  

Ознайомлення з організацією ведення тваринницької 

ферми, технологією утримання тварин, механізацією 

технологічних процесів та ефективним використанням техніки. 

Перевірка технічного стану і прийомка обладнання для 

кормоприготування, роздавання кормів, водопостачання, 

видалення і утилізації гною, машинного доїння, первинної 

обробки молока. 

Здача виконаної роботи та оформлення відповідних 
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документів. Аналіз недоліків, виявлених у процесі роботи і 

пропозиції щодо їх усунення. 

 

Узагальнення матеріалу та оформлення звіту-

щоденника 

 

По закінченню технологічної практики здобувачі вищої 

освіти узагальнюють всі матеріали, роблять аналізи і висновки, 

завершують оформлення звіту-щоденника. У звіті-щоденнику 

вказуються види й обсяг виконаної здобувачами вищої освіти 

роботи в період практики. 
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ПРАВИЛА ОФОРМЛЕННЯ ЗВІТУ З ПЕРЕДДИПЛОМНОЇ 

ПРАКТИКИ 

 

Звіт повинен мати наступні розділи: 

 

Природно-виробничу характеристику господарства 

 

Природно-виробнича характеристика господарства повинна 

включати дані про місце розташування центральної садиби, 

віддаленість її від районного центру, від баз збуту 

сільськогосподарської продукції, стан доріг, місце і структура 

сільськогосподарського підприємства, напрямок виробничої 

діяльності, загальна земельна площа, в тому числі площа 

сільськогосподарських угідь, рілля, і. т. ін. (таблиця 1.), основні 

показники господарської діяльності за останні 2-3 роки (таблиця 

2.), механічний склад і клас ґрунтів; рельєф, кліматичні умови, 

дані по паспортизації полів і ґрунту господарства (розміри і 

конфігурація робочих ділянок, довжина гонів); уклін місцевості, 

питомий тяговий опір плугів, каменястість і число працездатних, 

в тому числі, механізаторів по бригадам (відділкам), структура 

посівних площ у сівозмінах господарства (таблиця 3.). 

 

Таблиця 1 – Структура земельних угідь господарства 

Вид угіддя Площа, га 

1 2 

Загальна площа  

                в тому числі: орної землі   

 

Таблиця 2 – Показники діяльності господарства за останні 3 роки 

Показники діяльності Результати по рокам 

1 2 3 4 

    

 

 

Таблиця 3 – Структура посівних площ господарства 
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Культура Площа, га Урожайність, ц/га 

1 2 3 

   

 

Стан і перспектива розвитку комплексної механізації 

виконання польових робіт в підрозділах, або, механізованого 

загону, запровадження прогресивних технологій і організації 

виконання механізованих польових робіт. 

Особливості і недоліки існуючих технологій виконання 

польових робіт у підрозділах сільськогосподарського 

підприємства. Забезпечення механізаторськими кадрами. Досвід 

передових господарств. 

 

В період проходження практики здобувач повинен виконати 

наступну роботу: 

 

Вивчити структуру інженерно-технічного забезпечення 

господарства на прикладі підрозділів інженерної служби: по 

експлуатації МТП; по ремонту, технічному обслуговуванню та 

діагностуванню; по зберіганню машин в неробочий період; по 

забезпеченню паливо-мастильними матеріалами; по технічному 

обслуговуванню машин і обладнання тваринницьких ферм; з 

охорони праці та ін. Вивчити основні функції підрозділів ї їх 

підопічних. Знати посаду, прізвище, ім’я та по-батькові 

керівників підрозділів, кількість робочих у кожному підрозділі. 

В звіті про практику необхідно привести структурну схему і 

опис інженерно-технічної служби господарства. Проаналізувати 

укомплектованість підрозділів кадрами і дати пропозиції по 

удосконаленню структури інженерно-технічної служби. 

 

 

Вивчити обов’язки і права керівників структурних 

підрозділів і інших спеціалістів інженерно-технічного 

забезпечення сільськогосподарського виробництва, затверджених 

в господарстві. 
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Ознайомитись: з базою обслуговування машинно-

тракторного парку і автомобілів господарства (пункти і пости 

технічного обслуговування, машинний двір), технічною 

документацією в проведенні ТО тракторів і автомобілів, 

кваліфікаційними документами виконавців технічного 

обслуговування; ходом виконання графіків технічного 

обслуговування тракторів, автомобілів і складних машин (за 

останній рік); дати свої висновки відповідно якісного складу 

механізаторів. 

Вивчити організацію проведення ЩТО, ТО-1, ТО-2 та ін. 

видів обслуговування тракторів, комбайнів, автомобілів і інших 

сільськогосподарських машин (таблиця 4). Визначити ступінь, 

виконання технологічного процесу ТО і привести висновки з 

визначенням операції, які не проводились. 

 

Таблиця 4 – Технологія технічного обслуговування трактора 

(іншої складної машини) 

Операції 
Технічні 

умови 
Виконавець 

Використання обладнання 

та приладів 

1 2 3 4 

 

Прийняти участь при діагностуванні тракторів і 

сільськогосподарських машин, а також при плановому ТО. У звіті 

привести перелік використаних діагностичних параметрів 

технічного стану вузлів і агрегатів. 

Вивчити організацію постановки техніки на зберігання, 

ознайомитись з документацією, яка ведеться при постановці 

техніки на зберігання і прийняти активну участь при виконанні 

цих процесів. Ознайомитись з обладнанням нафтогосподарства, 

засобами заправки, пересувними механізованими заправниками 

агрегатів, автоцистернами тощо. 

Ознайомитись з прийнятою у господарстві організацією 

технічного обслуговування нафтогосподарства, а також з обліком 

і контролем якості нафтопродуктів та документацією що ведеться 

у нафтогосподарстві. 
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Провести аналіз нафтогосподарства і рекомендації по 

покращенню його роботи. 

 

Вивчити організацію оформлення облікових листів 

трактористів-машиністів (порядок запису облікових планових 

завдань, відповідно планових завдань і складу агрегату, норми 

виробітку і витрат палива, порядок визначення фактично 

виконаного об’єму робіт і витрат палива). Взяти участь у 

визначенні фактично виконаного об’єму робіт і витрат палива 

агрегатами. 

 

Зробити аналіз оформлення облікових листів трактористів-

машиністів за минулий місяць економістом господарства. Дані 

аналізу привести у звіті. 

 

Вивчити організацію групової роботи МТА у полі і привести 

приклади систем технологічних комплексів, загонів, 

використання у господарстві агрегатів на базі нових 

сільськогосподарських машин вітчизняного і закордонного 

виробництва при прогресивних технологіях вирощування 

сільськогосподарських культур. 

 

Визначити баланс часу зміни при роботі агрегату на полі на 

основі хронометражу (додаток А). Хронометражний лист з 

розрахунками додається до звіту. 

 

Вивчити і привести підприємства, які мають місце по 

програмуванню врожаю сільськогосподарських культур, а також 

аналіз технології вирощування сільськогосподарських культур. 

Описати недоліки агроміроприємств, які мають місце при 

забезпеченні технічними засобами. 

Вивчити дотримання дисципліни при виконанні двох-трьох 

операцій (виконання агровимог, технічної наладки, налагодження 

агрегатів до роботи, способи руху, при обґрунтовані режимів 

роботи,при контролі якості виконання робіт). 
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Ознайомитись і привести у звіті перелік стандартів і 

галузевих нормативів, які використовуються у господарстві (по 

використанню МТП, технічному обслуговуванню техніки, 

контролю якості виконання робіт). 

 

В період виробничої практики здобувач повинен зібрати 

наступні вихідні дані для розробки з розрахунками необхідної 

кількості трудових і матеріально-технічних засобів для 

виконання всього обсягу робіт по вирощуванню 

сільськогосподарських культур на полях сівозміни. 

Склад машинно-тракторного парку бригади (відділку) 

приводиться у вигляді переліку тракторів, комбайнів і 

сільськогосподарських машин для обробітку ґрунту і догляду за 

посівами. Такий перелік оформити у вигляді таблиць 5, 6, 7. 

Таблиця 5 – Склад тракторного парку бригади 

Марка 

трактора 

Державний або 

господарський 

номер 

Рік початку 

використання 

Витрачено палива 

від початку 

використання, або 

останнього кап. 

ремонту 

1 2 3 4 

 

Таблиця 6 – Склад комбайнів 

Комбайни 
Державний або 

господарський 

номер 

Рік початку 

використання 

Наробіток з 

початку 

використання, 

фіз. га 
Назва Марка 

1 2 3 4 5 

 

 

Таблиця 7 – Склад сільськогосподарських машин 

Машина 
Кількість 

Назва Марка 

1 2 3 
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Структура посівних площ сівозміни, яка обслуговується 

даним підрозділом повинна бути відома здобувачам, які 

проходять виробничу практику на місці майбутньої роботи. 

Необхідно надати дані про структуру посівних площ на 

майбутній рік. В цьому випадку молодому спеціалісту 

трапляється можливість запровадити в курсовому проекті 

прогресивну форму машиновикористання підрозділу бригади при 

вирощуванні сільськогосподарських культур на площах, які 

закріплені за даним підрозділом. Дані про технологію 

вирощування 2-х сільськогосподарських культур закріплених за 

бригадою представляють у вигляді таблиці 8. 

 

Таблиця 8 – Технологічна карта вирощування (назва культури) 

На площі га, врожайність ц/га, 
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Здобувач представляє копію схеми (карти) розміщення полів, 

закріпленні за відділком, бригадою, підрозділом, на який повинні 

бути проставлені номера полів, ділянок, площа кожного із них і 

довжина гонів (довжина однієї із сторін ділянки поля). Необхідно 

привести урожайність сільськогосподарських культур, норми 

сівби насіння, внесення добрив. 

 

Висновки. Ця частина звіту про практику передбачає аналіз 

виконаної роботи по накопиченню знань, практичних навичок у 
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процесі рішення виробничих задач і опис пропозицій та заходів 

по покращенню діяльності господарства. 

 

Індивідуальне завдання 

Кожному здобувачеві видається індивідуальне завдання, тема 

якого записується в щоденник і підписується керівником 

практики від університету. 

У цьому завданні здобувач повинен більш глибоко вивчити 

окремі питання процесу, виробництва або керування. 

Тематика індивідуальних завдань повинна містити в собі 

питання по’вязані з класифікацією тракторів, підбором тракторів 

для виконання с-г операцій, вибором способів руху для 

виконання технологічних операцій, аналізом експлуатаційних 

витрат на роботу агрегатів. 
 

Орієнтовні теми індивідуальних завдань 

№ 

з/п 
Назва теми 

1 
Скласти перелік наявної техніки господарства з 

урахуванням класифікації по тяговому зусиллю 

2 
Вибрати марку трактора для виконання конкретної 

операції (оранка, боронування, сівба, обробіток міжряддя) 

3 

Обґрунтувати вибір способу руху з урахуванням 

призначення операції, параметрів робочої ділянки і складу 

агрегату 

4 

Виконати аналіз експлуатаційних витрат при виконанні 

конкретної операції (оранка, боронування, сівба, 

обробіток міжряддя) 
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Додаток А 
Лист спостерігача 

Найменування машини  

Марка Завод. № Інв. №  
Область і район__________________ 

Найменування господарства_______ 

Сівозміна________ 

полів №____ ділянка №____ 

Трактор (марка і заводський 

номер)_________________________ 

Причіпне знаряддя_______________ 

Зчіпка (марка)___________________ 

Вид робіт_______________________ 

Культура і сорт__________________ 

Конструктивний захват, см ________ 

а) _____________________________ 

б) _____________________________ 

г) _____________________________ 

Фактична ширина захвату, глибина 

обробки________________________ 

Висота зрізу, норма висіву і т.д. 

Кількість обслуговуючого персоналу 

1: на агрегаті ___________________ 

2: на допоміжних операціях________ 

Фактична швидкість руху: ________ 

Умови роботи: 

_______________________________ 

Урожайність, ширина міжрядь, висота 

хлібної маси, кількість рослин, 

забрудненість і т.д. 

Грунт – легкий, середній, важкий (підкресл.) 

Рельєф – рівний, з нахилом, хвилястий 

Мікрорельєф – гладкий, гребенястий. 

Попередник_____________________ 

Стан погоди – похмуро, ясно, дощ, вітер. 

Вологість грунту 

Попередній обробіток____________ 

Стан поверхні грунту – глибиста, середньо-

грудкова, грудкова. 

Обробка за зміну (га)_____________ 

Спостерігач__________________ 

Механізатор__________________ 

Класність______________________ 

 

Дата _______________ 

Зміна________________ 

 

Початок Кінець  Продовженність 

 

Витрата палива кг/л (підкреслити) 

Було__________________________ 

Долито________________________ 

Залишилось____________________ 

Використано за зміну___________ 

Використано матеріалів_________ 

 

Долито: 

а) масла в картер_______________ 

б) масла в гідросистему__________ 

в) води в радіатор_______________ 

 

Схема ділянки 

(вказати розміри сторони і напрямок 

руху агрегату) 

 

 

 

 

мото-часи 

На початку 

зміни 

В кінці 

зміни 

 

 

 



 26 

Дата Марка машини  

Інвент.  Стр.  
Номер 

шифрів 

Кількість 

випадків 

Сумарний 

час, хв. 

Номера 

шифрів 

Кількість 

випадків 

Сумарний 

час, хв. 

Примітки по 

роботі машини 

       

      
Час роботи 

двигуна 

      
а) під 

навантаженням,г 

      
б) на холостих 

переїздах, г 

      в) на зупинках, г 

       

1. Валовий час роботи (год. і хв.)    

2. Експлуатаційний час (год. і хв.)    

3. Змінний час роботи (год. і хв.)    

4. Технологічний час роботи (год. і хв.)    

5. Час чистої роботи (год. і хв.)    

6. Час пошуку і усунення відказів (год. і хв.)    

7. Трудоємкість пошуку і усунення відказів (год. і хв.)    

8. Середня ширина захвату (см)    

9. Середня поступальна швидкість агрегату, км/год    

10. Продуктивність в годину експлуатаційного часу, га т    

11. Продуктивність в годину змінної роботи, га т    

12. Продуктивність в годину технологічного часу, га т    

13. Продуктивність в час чистої роботи, га т    

14. Витрати палива двигуна (кг/га, т)    

15. Витрата палива за годину змінного часу, кг/год    

16. Витрата електроенергії, кВт/га, т    

Спостерігач  

Обробив  

Головний інженер  

Головний економіст  
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Дата Марка машини  

Інвент. № Стр.  

 

№
 о

п
ер

ац
ії

 

Елементи врахованих операцій і 

простоїв (що робить машина, 

обслуговуючий персонал і точне 

найменування причин простою) 

№
 г

о
н

у
 

П
ер

ед
ач

а 

(ш
в
и

д
к
іс

ть
) 

Час закінчення 

операції 
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